

美国3小镇投票率先结束 特朗普暂时领先

美国东部时间8日零时(北京时间8日13时)刚过,美国新罕布什尔州小镇迪克斯维尔山口的选民率先开始投票,这标志着四年一度的美国总统大选投票正式开始。

据新华社、《中国日报》

▶11月8日,在美国新罕布什尔州迪克斯维尔山口镇的一处投票站,工作人员展示票箱。

新华社记者 顾震球 摄



3小镇拉开投票序幕

美国大多数地区的投票活动将于美国东部时间8日上午至当日晚间进行,希拉里·克林顿和唐纳德·特朗普分别作为民主党和共和党的总统候选人参与本次总统选举。尽管计票工作会持续较长时间,但基本反映选举结果的投票站出口民调结果预计将于美国东部时间8日深夜(北京时间9日中午)揭晓。

根据新罕布什尔州法例,不足一百名选民的选区可在凌晨率先投票,三座小镇在踏入周二之际便展开投票。当所有登记选民投票后,便可开始点票。

迪克斯维尔山口镇今年共有8位选民。记者在投票现场看到,8日零时一过,6名选民依次向投票箱中投票,未到场的一名选民此前已通过邮寄方式参与投票,还有一位居民在投票现场注册为选民,随后也投上了一

票。

该投票站最终投票结果显示,希拉里赢得4票,特朗普获得2票。值得一提的是,一位选民将选票投给了独立候选人,还有一位选民在选票上写上了曾参加2012年总统选举的共和党候选人米特·罗姆尼的名字。

从1960年开始,迪克斯维尔山口镇成为美国大选最先投票的投票站,与新罕布什尔州小镇哈特一起被称为美国大选投票“第一村”。今年,新罕布什尔州还有一个小镇米尔斯菲尔德也加入了午夜率先投票的行列。

迪克斯维尔山口镇主持投票的汤姆·蒂诺森告诉记者,小镇的午夜投票就好像大选“发令枪”一样,他希望这种形式能够鼓励更多民众去投票。

特朗普暂时领先

美国媒体报道,3座新罕布什尔小镇开票结果显示,特朗普

获得32张选票,希拉里获得25张选票,特朗普暂时以7张领先。

在迪克斯维尔山口镇,希拉里获4票领先,特朗普获2票,自由党总统候选人约翰逊获1票。

在哈特小镇,希拉里和特朗普分别获得17票和14票。

在米尔斯菲尔德小镇,特朗普则以16票比4票领先希拉里。

根据美国宪法,美国总统选举实行选举人团制的间接选举制度。选民投票产生的是代表美国50个州和首都华盛顿哥伦比亚特区的538名选举人。总统候选人获得超过半数选举人票(至少270张)即可获胜。

除选举总统和副总统外,本次大选还将改选34名国会参议员、全部国会众议员以及部分地方官员。

希拉里取消胜选烟花秀

多家美国媒体报道,美国民主党总统候选人希拉里·克林顿

竞选团队取消了原定于8日投票日晚在纽约哈得孙河上举行的烟花秀。

据福克斯新闻网站7日报道,纽约警察局情报主管汤米·加拉蒂在介绍投票日当天安保措施的新闻发布会上证实了这一消息。“他们确实已获准燃放烟花,但目前我们相信烟花秀(已被)取消,”加拉蒂说。

在被问及取消原因时,加拉蒂表示无可奉告。

这场烟花秀原本定于8日晚9点半举行,时长两分钟。届时美国大选结果料已出炉,从希拉里竞选总部、雅各布·贾维茨会议中心就能看到的烟花旨在庆祝希拉里胜选。

报道说,希拉里阵营11月3日向美国海岸警卫队申请办理烟花秀,但随后又通知海岸警卫队说烟花秀已取消。海岸警卫队也表示,希拉里阵营并未解释取消烟花秀的原因。

朴槿惠撤回 新总理提名

韩国总统朴槿惠8日上午与国会议长丁世均举行会晤,就“闺蜜门”等事件进行讨论。朴槿惠表示,如果国会方面推荐新总理人选,她将任命其为总理并“执掌”内阁。韩国媒体解读,这意味着朴槿惠撤回了先前的新总理提名。

同日,检方对三星电子公司总部进行突击搜查,就该公司与“闺蜜门”事件的联系展开调查。根据检方说法,该公司涉嫌向朴槿惠闺蜜崔顺实的公司提供280万欧元(约合2094万元人民币)资金,资助其女练习马术。

与国会议长会晤13 分钟后撤回新总理提名

朴槿惠8日上午10时27分抵达国会大厅,10时30分准时与国会议长丁世均开始会谈。青瓦台方面在会谈前表示,两人将就新总理提名、“闺蜜门”事件等一系列话题展开讨论,但这次会谈仅持续了13分钟。

朴槿惠在会谈中对丁世均说:“我来见议长是因为我有责任使国家事务恢复正常。”她表示,如果国会方面推荐新总理人选,她愿意任命其为新总理,由新总理统辖内阁工作。

韩联社解读,朴槿惠上述表态意味着她已撤回先前的新总理提名。朴槿惠10月底改组总统府后,本月2日提名卢武铉总统时期幕僚金秉准为新总理人选。总统府青瓦台当时对外宣称,朴槿惠随后将“退居二线”,由金秉准承担更多行政职责。不过,这一方案遭到在野党阵营强烈反对。

金秉准本月7日曾表态称,如果朝野和青瓦台就新的总理人选达成协议,他不会当绊脚石。

在这场会谈中,丁世均敦促朴槿惠尊重民意,解决当前的政治危机。他说:“总统目前面临的危机关乎国政,更关乎整个国家,所以民众非常担忧。因此,当务之急是安抚民心。”

三星突遭搜查

朴槿惠与丁世均会晤当天,韩国检方就“闺蜜门”对三星电子公司进行突击搜查。调查人员8日上午6时40分左右进入三星电子公司位于首尔南部的总部,搜集有关“闺蜜门”事件的资料。

三星电子公司隶属于韩国最大跨国企业集团三星集团,总部位于首尔瑞草区,这也是三星集团8年来首次有子公司总部遭检方搜查。当天的搜查行动吸引了韩国大批媒体记者。

在这场行动中,检方调查人员搜查了三星电子总部外联部门办公室,带走了与韩国马术协会有关的一些文件。同时,检方还搜查了三星电子分管外联事务的社长、韩国马术协会主席朴商镇的办公室。

根据检方说法,三星电子公司涉嫌以“咨询费”名义,向崔顺实设在德国的公司提供280万欧元(约合2094万元人民币)资金,资助其女学习马术。此外,韩国马术协会也被怀疑帮崔顺实之女“走后门”。

崔顺实被指成立两家非营利性质的基金会,并利用与朴槿惠的关系促使多家大企业“慷慨解囊”。根据韩国媒体的说法,包括三星、现代等在内的多家知名企业向上述两家基金会捐款总额达约800亿韩元(约合4.7亿元人民币)。

据新华社

奥巴马决定大选后炒掉FBI局长

据英国《每日邮报》网站11月7日报道,在白宫高级顾问瓦莱丽·加勒特的一再建议下,美国总统奥巴马终于同意炒掉联邦调查局(FBI)局长詹姆斯·科米。据称,科米将在大选结束后被解除职务。

根据一位熟知奥巴马决议的白宫消息人士的说法,奥巴马和加勒特在过去几天里就开除科米可能会产生的政治和法律后果进行了长时间的商讨。

科米在距离大选投票日仅剩11天之际,宣布重启对民主党总统候选人希拉里·克林顿“邮件门”事件的调查。11月6日,科米宣布重启调查没有任何新发现,因此维持7月份的“原判”——不建议对希拉里提起任何刑事指控。

眼看大选在即,科米处理“邮件门”事件的调查方式激怒了国会民主党人,他们斥责科米背离联邦调查局在大选中应当秉持的中立立场,涉嫌故意伤害希拉里选情。而国会共和党人也对科米感到不满,质疑针对“邮件门”的新调查为何结束得如此迅速。

奥巴马也被科米激怒了,但他不愿对科米采取行动,担心可能会因此面临妨碍司法公正的指控。尽管如此,加勒特仍向奥

巴马建言,称其有权解除科米的职务,因为科米工作上考虑不周、刻意介入大选。她还特别指出,奥巴马炒掉科米会得到国会两党的支持。

得知白宫法律顾问赞同加勒特的提议后,奥巴马下令顾问团起草解除科米职务的方案。目前尚不清楚解职决定将由谁来宣布,是奥巴马本人、司法部长洛雷塔·林奇,还是其他人。也不清楚科米离职的具体时间,唯一可以确定的是他可以保留官职直至大选结束。

英国《独立报》曾将加勒特称作“白宫中除了总统奥巴马外最有权力的人”,她是奥巴马的老友、高级顾问,每当华盛顿高官在总统办公室开会时,瓦莱丽通常都坐在奥巴马的身后。

另据英国路透社报道,联邦



詹姆斯·科米

调查局内部消息称,科米可能会在奥巴马开口之前主动辞职。据称,联邦调查局内部逐渐达成一种共识,认为科米的行事方法对该执法机构造成了永久性伤害,员工们已经不再信任他。

这些消息人士表示,科米失去了公信力,越来越多人要求其辞职。“我从联邦调查局和司法部的朋友那里得知,”一位司法部退休官员宣称,“他们一致认为科米的愚蠢决策——在没有

掌握确凿证据的情况下重启调查,在没有咨询副手意见的情况下结束调查——着实令人惊愕,并且严重妨碍了专业执法人员和检察官的工作。”

“不论科米之前享有怎样的支持或公信力,现在都已经荡然无存了。”这位退休官员直言,“他伤害了联邦调查局的利益。只有奇迹发生,他才能躲过这一劫。”

据《中国日报》